
Linz, am 21. Juli 2022

Sehr geehrter Herr Landesrat!

1.

2.

3.

Welche Maßnahmen setzen Sie als Eigentümervertreter des öffentlichen 
Mehrheitsanteils an der Energie AG, dass die medienöffentlich angekündigte 
günstigere Neugestaltung des Neukund:innenpreises für Energie-AG-Strom rasch 
kommt?
a) In welcher Höhe wird dieser neue Stromtarif aus heutiger Sicht etwa liegen?

Zu wie vielen Änderungskündigungen ist es im Strom- und Gasbereich beim Energie- 
AG-Konzern inklusive sämtlicher Tochtergesellschaften im Jahre 2022 bereits 
gekommen?
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Schriftliche Anfrage des Landtagsabgeordneten Thomas ANTLINGER B.Ed.Univ, und 
des Klubvorsitzenden Mag. Michael LINDNER an Landesrat Markus ACHLEITNER 
betreffend Auswirkungen der europaweiten Energiekrise auf den mehrheitlich im 
Landeseigentum befindlichen Energie-AG-Konzern

Werden Sie auf den Energie-AG-Konzern einwirken, dass dieser seinen Gastarif 
„Erdgas Klassik“ für Neukund:innen von aktuell 22,16 Cent exkl. USt, was dem 46. 
Platz bei 47 Erdgas-Anbietern in Oberösterreich entspricht, attraktiviert?

Herrn Landesrat
Markus Achleitner
Altstadt 17
4021 Linz

Die Energiepreiskrise ist aktuell eines der Hauptprobleme für die Oberösterreichecinnen. 
Viele sind mit Änderungskündigungen ihrer jeweiligen Energieversorger konfrontiert, 
leistbare Alternativangebote sind kaum verfügbar - die Konditionen für NeukundJnnen beim 
Landesenergieversorger Energie AG zählen laut E-Control vom 19. Juli 2022 mit brutto 
50,29 Cent/KWh Strom und 26,59 Cent/KWh Gas zu den teuersten aller verfügbaren 
Anbieter. Wir erlauben uns daher, an Sie als zuständigen Referenten in der Oö. 
Landesregierung folgende Fragen zu richten:
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Mit freundlichen Grüßen

5. Welche Maßnahmen setzen Sie als Vertreter des öffentlichen Mehrheitseigentums 
am Landesenergieversorger, um für Oberösterreicheninnen, die aktuell einen 
eigenen Haushalt gründen, leistbare Energieversorgungstarife zu gewährleisten?

4. Wie lange sind die aktuellen Wartezeiten für das Angebot „PV-Superdeal“ der
Energie AG zur Errichtung einer eigenen Photovoltaik-Anlage auf dem Eigenheim?

Gruber, Doris
Stempel


